



Издается
с 10 марта
1930 года

ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

16+

№ 136 (12482)

ЧЕТВЕРГ, 11 НОЯБРЯ 2021 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЕСТИ РЕГИОНА

ПОЛУЧИЛИ НОВУЮ ЖИЗНЬ

На сегодняшний день в волгоградском регионе завершены 151 проект благоустройства общественных зон и обновлены 15 внутридворовых территорий. Работы проводятся в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» и регпроекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».

По информации регионального комитета ЖКХ, 60 общественных пространств получили новую жизнь благодаря федеральным и областным субсидиям в Волгограде (4), Волжском (7), Фролово (5), Суrowsико (3), Котельникове (2), Жирновске (3), Камышине (2), Петров Вал (1), Котово (1), Калач-на-Дону (3), Новоаннинском (1), Палласовке (1), Михайловке (7), Краснослободске (1), Дубовке (1), Ленинске (1), Урюпинске (6), Николаевске (8), Серафимовиче (3). Продолжаются работы на 19 общественных территориях в областном центре, городе-спутнике, Петров Вал и Краснослободске. Кроме того, по нацпроекту привели в порядок 15 внутридворовых зон в Волгограде (8), Фролово (1), Краснослободске (3), Котово (8), Новоаннинском (1). Еще один двор в городе-герое завершат в ближайшие недели.

По данным облкомсельхоза, в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» в сельской местности также создают обустроенные зоны отдыха, спортивные и детские площадки, а еще восстанавливают историко-культурные памятники, ремонтируют улицы. К настоящему времени завершено все запланированное на текущий год: 91 проект благоустройства.

Напомним, создание точек притяжения во всех населенных пунктах региона вне зависимости от количества жителей и удаленности от областного центра - задача, поставленная губернатором Андреем Бочаровым. С 2014 года реализованы больше тысячи проектов благоустройства; свыше двухсот выполняются в 2021 году. Министром РФ включил субъект в число лучших по формированию комфортной городской среды, ведущие муниципальные практики пополнили федеральный реестр и рекомендованы для тиражирования в других регионах. В 2022 году федеральные и областные субсидии в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» получат 19 городов Волгоградской области, в том числе девять, где проводилось онлайн голосование на платформе 34.gorodsreda.ru (Волгоград, Волжский, Камышин, Урюпинск, Фролово, Калач-на-Дону, Михайловка, Котельниково и Котово).

www.volgograd.ru.

• ВПН-2021

Жители проявляют сознательность

Всероссийская перепись населения близится к своему завершению

В Алексеевском районе продолжается Всероссийская перепись населения. Напомним, жители могут передать информацию тремя способами: через портал Госуслуг, на переписном участке или в ходе общения с переписчиком. Использование цифровых технологий наряду с традиционными обходами переписчиков позволяет жителям делать выбор, каким способом им удобнее отвечать на вопросы.

В Волгоградской области в 2021 году в переписи населения участвуют свыше 4,5 тысячи специалистов. Количество переписчиков в каждом городе или районе зависит от числа жителей и перечня построек, которые необходимо посетить. Больше всего переписчиков трудится в Волгограде - на их долю приходится свыше 32%, уточняет Волгоградстат. Второе место занимает Волжский: здесь в обходе домов и квартир задействовано более 10% всего персонала. Следующими по числу работников переписи стали Камышин (3,6%), Михайловка (2,9%), Городищенский (2,1%) и Среднехвостинский (2,1%) районы. В список районов с наименьшим количеством переписчиков вошли Фроловский, Руднянский, Даниловский, Нехаевский, Чернышковский, Ольховский, Киквидзенский и Алексеевский районы. В каждом из них с учетом численности проживающих к выполнению запланированных мероприятий привлечено от 25 до 28 человек.

В Алексеевском районе функционирует 28 счетных и 5 переписных участков, - уточнила уполномоченный по вопросам переписи населения Алексеевского муниципального района Наталья Викторовна Ерохова. - Все запланированные мероприятия реализуются по графику.

• Госпрограммы

«Мама-предприниматель»

В регионе стартовал образовательный проект для бизнесвумен

Пресс-служба областной администрации сообщила, что в ноябре 2021 года в регионе откроется Федеральная образовательная программа по поддержке женского предпринимательства. Чтобы стать участницей проекта, нужно заполнить анкету и описать свой бизнес-проект - заявить на бесплатное обучение принимают до 15 ноября. Каждая из претенденток, прошедшая отбор, получит возможность побороться за грант на реализацию своей идеи.

По информации регионального комитета экономической политики и развития, призовой фонд проекта составляет 100 тысяч рублей. Денежные средства получит участница, чей биз-



Уполномоченный по вопросам переписи населения Алексеевского муниципального района Н.В.Ерохова и контролеры: А.В.Кузнецова (х.Ларинский), Л.В.Харламова (х.Яминский), В.Пенцева (ст.Усть-Бузулукская).

Наша жители в большинстве случаев проявляют сознательность, понимая важность масштабной переписной кампании. Переписчики собирают первичную информацию, контролеры ее обрабатывают и сдают уполномоченному, у которого собрана вся база по переписи в районе.

Стоит уточнить, что вся информация полностью обезличивается и поступает в общую базу данных. Никаких документов предъявлять не нужно, ответы фиксируются только со слов самих граждан.

Напомним, переписчики, начиная общение, должны предъявить удостоверение Федеральной службы государственной статистики и паспорт. Переписчика отличает узнаваемая экипировка: в нее входит шарф с официальной эмблемой переписи, жилет со светоотражающими эле-

ментами и фирменной символикой. Кроме того, специалист имеет при себе синий портфель для хранения планшета.

В полной мере выполняются и санитарно-гигиенические требования: у всех специалистов переписи имеются защитные маски и перчатки, соблюдается социальная дистанция.

Наталья ГОЛУБЕВА.
Фото автора.

Интересный факт:

Это 12-я перепись в истории нашей страны. И не единственная, которая переносилась по тем или иным причинам. Самая первая перепись - 1897 года - переносилась 17 лет, потому что не хватало бюджета на ее проведение. Перепись 2000 года тоже перенесли на 2002 год из-за дефолта и связанных с ним проблем в экономике.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Минтруд предупреждает

В соцсетях и мессенджерах появились мошенники, которые предлагают родителям получить повторную выплату от государства на детей школьного возраста, однако это не соответствует действительности. Об этом граждан предупреждает Минтруд РФ. Как сообщает «Российская газета», если вы уже получили выплату на ребенка школьного возраста, то оформить ее повторно нельзя. Если вы не получили выплату, но у вас есть ребенок школьного возраста, имеющий гражданство РФ, то 31 октября был последний день для подачи заявления. О единовременной выплате в размере 10 тысяч рублей на детей школьного возраста минувшим летом объявил президент Владимир Путин. Выплаты начались 16 августа в заявительном порядке через госуслуги, и они уже начислены родителям 20,913 млн детей, что составляет 99,99% детей школьного возраста в РФ, уточнили в Минтруде.

Электронная

перепись продлится

Самостоятельно заполнить электронную анкету Всероссийской переписи населения жители России смогут вплоть до 14 ноября, сообщил заместитель руководителя Росстата Павел Смелов. Первый вице-премьер, в частности, отметил, что онлайн-перепись позволит обеспечить максимальную безопасность и удобство для всех жителей страны. Напомним, ранее самостоятельную перепись на Госуслугах планировалось завершить 8 ноября, а до 14-го переписывать население только с помощью переписчиков. Делать акцент на дистанционных технологиях и поощрять онлайн-перепись сегодня также рекомендует всем странам Статотдел ООН.

День

энергосбережения

Появление разнообразной бытовой техники, гаджетов, оргтехники, всеобщая компьютеризация подняли средний уровень потребления энергии населением. Такой процесс истощает природные ресурсы, загрязняет окружающую среду. Чтобы привлечь внимание общественности и властей на важность энергосбережения, учрежден международный праздник - Международный день энергосбережения, который отмечается ежегодно 11 ноября. Существует несколько правил, которые помогают экономить энергию. Например, необходимо следить за тем, чтобы был выключен лишний свет. Кроме того, важно не оставлять на ночь включенными зарядные устройства и обогреватели. И, наконец, рекомендуется заменить простые лампочки на энергосберегающие люминесцентные.

Людмила СТЕПЫГИНА.

СОЛНЦЕ
Восход: 07:18
Заход: 16:31
ФАЗА ЛУНЫ
Первая четверть,
в полночь будет
освещено 54%.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2 стр.: «Некоммерческий сектор - на подъеме»;
- 3 стр.: Тематическая страница «Служба здоровья»;
- 4 стр.: «Все начинается с семьи».

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Большинство россиян считают участие в переписи долгом.
- Как владельцу кнопочного телефона получить QR-код: пошаговая инструкция.
- Волгоградские семьи оформляют увеличенный родительский капитал.

ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 12 ноября: температура -1...+2, давление 754 мм, ветер Ю-З, 5-6 м/сек.
СУББОТА, 13 ноября: темп. +3...+6, давление 756 мм, ветер З, 4-6 м/сек.



rp5.ru

• Деятельность НКО

Некоммерческий сектор – на подъеме

Волгоградская область находится в пятерке лидеров по количеству заявок некоммерческих организаций на Президентские гранты

На конкурс Фонда Президентских грантов региональные НКО представили 394 проекта. Как сообщила пресс-служба областной администрации, по количеству заявок для получения федеральной поддержки Волгоградская область находится на четвертом месте в стране. Всего в Фонд президентских грантов на рассмотрение поступило 10,5 тыс. проектов некоммерческих организаций из всех регионов России.

По информации комитета экономической политики и развития Волгоградской области, НКО региона традиционно одни из самых активных в конкурсе Фонда президентских грантов. При этом число поддержанных проектов ежегодно растет. Так, по итогам двух конкурсов 2020 года профинансировано 150 проектов волгоградских НКО на сумму 141,4 млн рублей. Всего за период участия в конкурсах Фонда президентских грантов 527 некоммерческих объединений Волгоградской области стали победителями и получили для реализации своих инициатив более 611 млн рублей.

Высокая активность волгоградских НКО обусловлена системной работой по созданию в регионе благоприятных условий для развития некоммерческого сектора. Профильными ведомствами с привлечением федеральных экспертов регулярно проводятся форумы и семинары по вопросам получения грантовой поддержки.

Алексеевский район также принимает активное участие в конкурсе Фонда Президентских грантов. Начиная с 2018 года, алексеевские ТОСы получили из Фонда порядка 2,7 млн рублей. Так, два проекта органов территориального общественного самоуправления были реализованы в Алексеевском сельском поселении и четыре – в Усть-Бузулукском. Благодаря участию ТОС в конкурсе Президентских грантов в районном центре в парке «Зеленый» появилась «Тропа здоровья» и открылся «Велогородок», а в ст.Усть-Бузулукской: капитально обновлен музей в местной школе, обустроена спортивная площадка с уличными тренажерами, открыта фитнес-студия и обустроен автогородок. О каждом из проектов «районка» подробно рассказывала ранее.

В 2021 году, к сожалению, ни

• Налоговая сообщает

Подано более двух тысяч заявлений

Налоговые органы Волгоградской области напоминают, что организации и индивидуальные предприниматели, занятые в пострадавших от COVID-19 отраслях, могут подать заявление на получение субсидии.

Субсидии предоставляются для частичной компенсации затрат, связанных с осуществлением деятельности в условиях нерабочих дней, установленных Указом Президента Российской Федерации от 20.10.2021 №595, налогоплательщикам, входящим в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) или в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО).

Прием заявлений начат 1 ноября и продлится до 15 декабря. Представители бизнеса Волгоградской области уже направили в налоговые органы более 2 тысяч заявлений. Ознакомьтесь с порядком предоставления субсидий и заполнить заявление можно на сайте ФНС России на специальной странице «Ваш бизнес по-



Так выглядит спортивная зона с уличными тренажерами и зоной Воркаут, обустроенная в рамках проекта «Доступный спорт» ТОСа «Усть-Бузулукское-2» (грант первого конкурса Президентского фонда 2019 года).



В парке «Зеленый» ст.Алексеевской появилась новая зона активного отдыха – это результат реализации проекта «Велогородок – Безопасное детство» ТОСа «Алексеевское-2» (грант второго конкурса Президентского фонда 2019 года).

один алексеевский проект, поданный на участие в конкурсе Президентских грантов поддержку не получил, уточнили в районном отделе экономики и управления муниципальным имуществом. Проекты, поданные на первый конкурс 2022 года, сейчас находятся на независимой экспертизе. Пожелаем удачи нашим конкурсантам.

Организаторы конкурса отмечают, что в числе наиболее популярных грантовых направлений – «Социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан», «Охрана

здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни», «Поддержка проектов в области науки, образования, просвещения». Как и прежде, больше всего НКО претендует на получение от 500 тысяч до 3 млн рублей. В этом конкурсе доля таких проектов составляет 53%. Инициатив на сумму до 500 тысяч рублей – 32%.

Итоги конкурса подведут в срок до 15 января 2022 года. Финансирование поддержанных проектов начнется с 1 февраля.

Наталья ГОЛУБЕВА.

Фото из архива «Прихоперья».

• Нацпроекты

Исходя из реальной потребности рынка труда

В Волгоградской области в рамках федерального проекта «Содействие занятости» обучают предпенсионеров, мам и безработных

1,4 тысячи жителей региона в настоящее время проходят обучение на бесплатных курсах, которые организованы в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография». Пресс-служба областной администрации уточняет, что 305 волгоградцев уже завершили процесс и получили документы о профобразовании. Всего в 2021 году программа охватит более двух тысяч человек.

«Бухгалтерский учет в коммерческих организациях», «От буквы до цифры: компетенции библиотекаря в меняющихся условиях», «Общее и кадровое делопроизводство», «Особенности и алгоритмы оказания медицинской помощи в условиях сложной эпидемиологической ситуации (Covid-19)», «Психолог в организации: психологическое сопровождение труда», «Парикмахерское искусство», «Социальная работа», «Охрана труда» – профобразование по этим и другим направлениям может бесплатно получить ряд категорий жителей региона. Это граждане, ищущие работу и обратившиеся в органы службы занятости, включая безработных; молодые мамы, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет; женщины, не состоявшие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста; предпенсионеры; жители региона в возрасте 50+.

По информации комитета по труду и занятости населения Волгоградской области, для участия в программе необходимо подать заявление на обучение на сайте «Работа в России»

trudvsem.ru; указать категорию, к которой относится гражданин; затем выбрать регион, где планирует проходить обучение; форму обучения (очная или дистанционная); компетенцию (профессию) и учебное заведение.

Всего доступны для обучения 165 направлений, в том числе участники программы могут получить навыки агента по работе с недвижимостью, администратора информационных систем, сотрудника кадровой службы, веб-дизайнера, кондитера, специалиста в сферах гостиничного дела, маркетинга, цифровых технологий. Перечень направлений постоянно дополняется исходя из реальной потребности рынка труда. По результатам обучения граждане получают документы о квалификации: свидетельство о профессии рабочего, должности служащего, удостоверение о повышении квалификации либо диплом о профессиональной переподготовке.

Напомним, федеральными координаторами программы являются Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Агентство развития профессионального мастерства «Ворлдскиллс Россия», Национальный исследовательский Томский государственный университет. Программа организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан рассчитана до 2024 года.

Наш корр.

• Дополнительное образование

Удаленный класс – грамотная политика Алексеевского УСТК



В последних числах октября текущего года преподавательский состав Алексеевского УСТК ДОСААФ России приступил к теоретическим занятиям с учащимися удаленного класса в ст. Усть-Бузулукской.

Такая практика давно прижилась в организации. Руководство УСТК идет навстречу будущим водителям, желающим отучиться в ДОСААФ, и организует занятия по месту жительства. Преподавательский состав готов выезжать на место учебы по гибкому графику.

На первом занятии усть-бузулукской группы будущих водителей начальник УСТК Вера Анатольевна Бедрина провела орга-

низационную встречу с учащимися, где рассказала о графике занятий, учебно-материальной базе организации, ответила на возникшие вопросы вновь прибывших в ряды ДОСААФ.

Обучение продлится три месяца, захватив январь 2022 года. Зимний период обучения сложнее по ряду причин, особенно по погодным условиям. Поэтому в эту группу пришли обучаться смелые и упорные граждане, желающие вступить в водительскую кагорту. Пожелаем им в итоге хороших результатов!

Вера БЕДРИНА,
начальник Алексеевского
УСТК ДОСААФ России.
Фото из архива УСТК.

Служба ЗДОРОВЬЯ

• Актуально

Рекомендации по профилактике гриппа, ОРВИ и новой коронавирусной инфекции

***** МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ *****



СДЕЛАЙТЕ ПРИВИВКИ ОТ ГРИППА И ОТ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

Грипп опасное и тяжелое заболевание, которое может привести к самым неблагоприятным последствиям для здоровья человека. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), ежегодно от гриппа погибают до 650 тысяч человек. В 2021 году ВОЗ изменила штаммовый состав вакцин против гриппа. Заменены два штамма вируса гриппа А. Раньше в популяции они не встречались и иммунитета к ним у населения нет. По данным исследований, грипп опасен для тех, кто перенес коронавирусную инфекцию. Реакция иммунной системы переболевших COVID-19 на встречу с гриппом может быть критичной.

Грипп в сочетании с COVID-19 (микст-инфекция) крайне затрудняет правильную постановку диагноза и назначение адекватного лечения. В таких случаях вакцинация помогает избежать самых неблагоприятных исходов в случае заражения человека сразу двумя инфекциями.

Помните, что лучшая мера защиты от гриппа и COVID-19 — это вакцинация.

ЧАСТО МОЙТЕ РУКИ С МЫЛОМ

Чистите и дезинфицируйте поверхности, используя бытовые моющие средства.

Гигиена рук — это важная мера профилактики распространения гриппа и коронавирусной инфекции. Мытье с мылом удаляет вирусы. Если нет возможности помыть руки с мылом, пользуйтесь антисептиками.

После посещения различных учреждений, мест общественного пользования, поездок в транспорте вымойте руки, затем — лицо. Чистка и регулярная дезинфекция поверхностей (столов, дверных ручек, стульев, гаджетов и др.) удаляет вирусы.

СОБЛЮДАЙТЕ РАССТОЯНИЕ И ЭТИКЕТ

Вирусы передаются от больного человека к здоровому воздушно-капельным путем (при чихании, кашле), поэтому необходимо соблюдать расстояние не менее 1,5 метров от больных.

Избегайте трогать руками лицо (особенно глаза, нос или рот).

Надевайте маску, чтобы уменьшить риск передачи инфекции.

При кашле, чихании следует прикрывать рот и нос одноразовыми салфетками, которые после использования нужно выбрасывать.

Избегая излишние поездки и посещения многолюдных мест, можно уменьшить риск заболевания.

ВЕДИТЕ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Здоровый образ жизни повышает сопротивляемость организма к инфекции. Соблюдайте режим дня. Для работы иммунной системы необходимы полноценный сон, потребление пищевых продуктов, богатых белками, витаминами и минеральными

веществами, физическая активность.

ЗАЩИЩАЙТЕ ОРГАНЫ ДЫХАНИЯ С ПОМОЩЬЮ МЕДИЦИНСКОЙ МАСКИ

Среди прочих средств профилактики особое место занимает ношение масок, благодаря которым ограничивается распространение вируса.

Медицинские маски для защиты органов дыхания использовать:

- при посещении различных учреждений, мест общественного пользования, мест скопления людей, поездках в общественном транспорте в период роста заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями;
- при уходе за больными острыми респираторными вирусными инфекциями;
- при общении с лицами, имеющими признаки острой респираторной инфекции;
- при рисках инфицирования различными возбудителями, передающимися воздушно-капельным путем.

КАК ПРАВИЛЬНО НОСИТЬ МАСКУ?

Маски могут иметь разную конструкцию. Они могут быть одноразовыми или могут применяться многократно. Нельзя все время носить одну и ту же маску: это только повысит риск инфицирования. Маску можно надевать внутрь любой стороной, если это позволяет ее конструкция.

Чтобы обезопасить себя от заражения, крайне важно правильно ее носить:

- маска должна тщательно закрепляться, плотно прилегать к коже лица, без зазоров надежно защищать рот и нос;
- перед снятием маски пойте руки или обработайте их дезинфицирующим средством, чтобы возбудители не попали на лицо (особенно в глаза, нос, рот) при случайном касании;
- старайтесь не касаться поверхностей маски при ее снятии, если вы ее коснулись, тщательно вымойте руки с мылом или обработайте их дезинфицирующим средством;
- влажную или отсыревшую маску следует сменить на новую, сухую;
- не используйте вторично одноразовую маску;
- использованную одноразовую маску следует немедленно выбросить в отходы.

При уходе за больным, после окончания контакта с заболевшим, маску следует немедленно снять. После снятия маски необходимо незамедлительно и тщательно вымыть руки.

Маска уместна, если вы находитесь в месте скопления людей, в общественном транспорте, а также при уходе за больным, но она нецелесообразна на открытом воздухе.

Во время пребывания на улице полезно дышать свежим воздухом и маску надевать не стоит.

Вместе с тем, медики напоминают, что эта одиночная мера не обеспечивает полной защиты от заболевания. Кроме ношения маски,

необходимо соблюдать другие профилактические меры.

ЧТО ДЕЛАТЬ В СЛУЧАЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ГРИППОМ, КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ ИЛИ ДРУГИМИ ОРВИ?

Оставайтесь дома и срочно обращайтесь к врачу.

Следуйте предписаниям врача, соблюдайте постельный режим и пейте как можно больше жидкости.

КАКОВЫ ОСНОВНЫЕ СИМПТОМЫ ГРИППА ИЛИ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

Повышение температуры тела, озноб, головная боль, слабость, заложенность носа, может быть кашель, затрудненное дыхание, боли в мышцах, конъюнктивит.

Могут быть симптомы желудочно-кишечных расстройств: тошнота, рвота, диарея, боли в животе, а также другие проявления.

КАКИЕ МОГУТ БЫТЬ ОСЛОЖНЕНИЯ

Среди осложнений лидирует вирусная пневмония. Ухудшение состояния при вирусной пневмонии идет быстрыми темпами, и у многих пациентов уже в течение 24 часов развивается дыхательная недостаточность, требующая немедленной комплексной терапии, в том числе нередко респираторной поддержки кислородом и вентиляцией легких.

Быстро начатое правильное лечение сокращает продолжительность болезни и приостанавливает развитие осложнений.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ В СЕМЬЕ КТО-ТО ЗАБОЛЕЛ ОРВИ, ГРИППОМ ИЛИ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ?

Вызовите врача. Выделите больному отдельную комнату в доме. Если это невозможно, соблюдайте расстояние не менее 1,5 метров от больного.

Ограничьте до минимума контакт между больным и близкими, особенно детьми, пожилыми людьми и лицами, страдающими хроническими заболеваниями.

Часто проветривайте помещение. Сохраняйте чистоту, как можно чаще мойте и дезинфицируйте поверхности бытовыми моющими средствами.

Часто мойте руки с мылом. Ухаживая за больным, прикрывайте рот и нос маской, в крайнем случае — другими защитными средствами (платком, шарфом и др.).

Ухаживать за больным должен только один член семьи. Выделите больному отдельную посуду, тщательно мойте и дезинфицируйте ее после каждого использования. Для дезинфекции посуды следует применять моющие средства или горячую воду.

Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области: 34.gospotrebnadzor.ru.

• Лотерея

Будет еще два тиража

В России продлили розыгрыш призов для вакцинированных от коронавируса

Правительство РФ решило продлить срок проведения розыгрыша 100 тыс. рублей среди граждан, сделавших прививку от коронавируса. Розыгрыш продлится до 31 декабря. Соответствующее постановление подписал премьер-министр России Михаил Мишустин.

«Программа поощрения граждан, прошедших вакцинацию против коронавирусной инфекции, будет продлена до конца года. Благодаря двум дополнительным тиражам число победителей, которые получают по 100 тыс. рублей, увеличится до 2 тыс. человек», — сообщили в пресс-службе правительства 5 ноября.

Оператор лотереи — акционерное общество «Гознак». Мероприятие проводится на основании данных Единого регистра вакцинированных по уникальному номеру записи.

Победителей лотерей выбирают с помощью алгоритма случайно вы-

борки. Номера победивших сертификатов публикуются на официальном сайте проекта «Бонус за здоровье».

«Информация о призе также доступна в личном кабинете гражданина на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). Пользователям мобильного приложения портала приходит push-уведомление о выигрыше», — говорится в опубликованном сообщении.

На фоне ухудшения эпидемиологической ситуации российские власти призывают граждан вакцинироваться, чтобы обезопасить свое здоровье и позаботиться о своих близких. В стране продолжается масштабная кампания по вакцинации. Граждан прививают бесплатно. В России зарегистрировано пять вакцин от коронавируса: «Спутник V», ставший первой в РФ и мире вакциной от COVID-19, а также «Спутник Лайт», «ЭпиВакКорона», «ЭпиВакКорона-Н» и «Кови-Вак».

• Диспансеризация

Что входит в диспансеризацию

Диспансеризация проходит

18-39 лет
1 раз в 3 года

Старше 40 лет и некоторые категории граждан
Ежегодно

1 этап

Профилактический медицинский осмотр (ПМО)



Дополнение к диспансеризации после перенесенного COVID-19

1 этап

Измерение сатурации крови кислородом
Если сатурация ниже 94

Тест шестиминутной ходьбы (выявляет пациентов с сердечной недостаточностью)
Если тест шестиминутной ходьбы пройден с меньшей дистанцией, чем норма

Спирометрия (оценка функции внешнего дыхания)

2 этап
Проводят компьютерную томографию

Проводят эхокардиографическое исследование (ЭКГ)

При склонности к тромбообразованию (определяется при анализе крови на первом этапе общей диспансеризации) проводят дуплексное исследование вен нижних конечностей

Для прохождения диспансеризации необходимо обратиться в медицинскую организацию по месту жительства с паспортом и полисом ОМС

© АНО «Национальные приоритеты», 2021. Источник: Минздрав России.

Материалы выпуска подготовила Наталия ГОЛУБЕВА.

• Инициативы

Все начинается с семьи

В волгоградском регионе проходит месячник, посвященный семейным ценностям



Круглые столы, приуроченные ко Дню отца и ко Дню матери; изучение истории семьи и ее родословной; социальные акции; флешмобы и фотоконкурсы — в Волгоградской области в рамках месячника, посвященного пропаганде семейных ценностей, запланировано множество тематических мероприятий.

По информации регионального комитета социальной защиты населения, ко Дню отца в администрациях муниципальных районов и в центрах социальной защиты населения были награждены 45 мужчин, которые являются достойными примерами главы семейства, — многолетние папы и отцы, воспитывающие приемных детей. В дистанционном формате состоялись флешмоб «Отец — это звучит гордо!» и областной фотоконкурс «Лучше папы друга нет!».

На протяжении месяца для воспитанников стационарных социальных учреждений пройдут круглые столы, направленные на формирование у юного поколения представления о семье и семейных традициях. В рам-

ках социальной акции «Мы работаем ради того, о чем они мечтают» будет подготовлен промо-ролик с размышлениями ребят о семейных ценностях. В рамках областного конкурса «Эстафета поколений» участники в социальных сетях поделится семейными фотографиями. Также специалисты подготовят информационные буклеты, направленные на пропаганду семейных ценностей, профилактику абортот и напомнят о действующих федеральных и региональных выплатах: поддержка материнства и детства — приоритет с 2014 года.

Как сообщает пресс-служба областной администрации, региональная система пособий с учетом мнения общественности постоянно совершенствуется, и в настоящий момент включает свыше 20 видов поддержки, которые носят адресный характер. Так, например, нуждающиеся в поддержке семьи, где родился второй ребенок — до достижения первым возраста трех лет — могут оформить единовременную выплату на второго ребенка (53,3 тысячи рублей); волгоградки в возрасте до 24 лет, родившие первенца, — единовременное пособие в размере 53,3 тысячи рублей; многодетные семьи при рождении третьего и последующего ребенка — региональный родительский капитал в размере 74 696 рублей.

Напомним, месячник по укреплению семейных ценностей «Все начинается с семьи» в Волгоградской области проходит ежегодно в целях привлечения внимания общественности к вопросам семьи, материнства, отцовства и детства, пропаганды семейных ценностей, ответственного родительства. Традиционно завершат месячник мероприятия, посвященные Дню матери.

Наш корр.

• День правовой помощи детям

Где, чем и как помогут

Управление Минюста России по Волгоградской области как координатор оказания бесплатной юридической помощи в регионе разместило на своем официальном сайте план мероприятий ко Дню правовой помощи детям, который пройдет 19 ноября 2021 года.

Правовые консультации, прием граждан, акции, квесты и тематические занятия с детьми проведут во всех районах Волгоградской области сотрудники центров социального обслуживания, реабилитационных центров для несовершеннолетних, отделов опеки и попечительства администраций муниципальных районов, школ-интернатов и средних школ. Также специалисты посетят семьи, находящиеся в социально опасном положении.

В Дне правовой помощи детям примут участие представители «Государственного юридического бюро Волгоградской области», УФССП и УФСИН, Управления Минюста России по Волгоградской области, регионального отделения «Ассоциация



юристов России», некоммерческих организаций, нотариусы, адвокаты, Уполномоченный по правам человека в Волгоградской области, Уполномоченный по правам ребенка в Волгоградской области.

Большинство мероприятий состоится в период с 16 по 22 ноября 2021 года.

Уточнить место и время мероприятий в своем районе можно на сайте Управления Минюста России по Волгоградской области в разделе Деятельность/Бесплатная юридическая помощь/День правовой помощи детям/Информация о планируемых мероприятиях.

Пресс-служба Управления Минюста России по Волгоградской области.

• Историческая память

Волгоград переименовали 60 лет назад



Случилось это 10 ноября 1961 года. ЦК КПСС принял решение о переименовании Сталинграда в Волгоград. Формально решение о переименовании города было принято «по просьбе трудящихся». История названия города связана с Волгой, Волгоград означает «город на Волге».

Волгоград — город с большими историческими, военными и другими традициями. Поэтому на слуху горожан все его три имени: Царицын, Сталинград и Волгоград.

Датой основания самого города принято считать 12 июля 1589 года. Именно этим числом датирована грамота царя Федора Иоанновича воеводе князю Григорию Осиповичу Засекину, которому было поручено строить новый город. Царицыню отводилась роль сторожевой крепости для защиты русской земли и великого волжского пути от набегов кочевников на юго-восточных границах русского государства.

В 1925 году Царицын был переименован в Сталинград. В годы первых пятилеток были реконструированы старые и построено свыше 50 новых заводов, в т.ч. первый в стране тракторный (1930 год), СталГРЭС, судовой. В 1940 году в Сталинграде насчитывалось 126 предприятий.

С первых дней Великой Отечественной войны город стал одним из крупнейших арсеналов на юго-востоке страны. Сталинградские заводы производили и ремонтировали танки, артиллерийские орудия, суда,

минометы, автоматы и другое вооружение. С 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года на подступах к городу и в самом городе происходила одна из важнейших битв Второй мировой войны — Сталинградская, ставшая ее переломным этапом. 1 мая 1945 года за выдающиеся заслуги перед Родиной Сталинград был удостоен почетного звания города-героя, а 8 мая 1965 года был награжден орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда».

В 1961 году из Сталинграда город-герой был переименован в Волгоград. Современный Волгоград занимает площадь в 56,5 тысячи гектаров. Согласно Всероссийской переписи 2002 года, население города составляет чуть более 1 млн человек. Город является крупным промышленным центром. Здесь работают более 160 крупных и средних промышленных предприятий. Через город проходит Волго-Донской судоходный канал, сделавший Волгоград портом пяти морей.

Известные волгоградские краеведы считают, что острой необходимости в переименовании города не было. Изменение названия областного центра было обусловлено проводимой компанией того времени по развенчанию культа личности Сталина. Переименование произошло с учетом политической обстановки того времени. Отметим, что споры о переименовании Волгограда идут до сих пор.

Материал подготовлен на основе информации из открытых источников.

• Экология

Синичкин день

Синичкин день — российский экологический праздник, который был создан по инициативе Союза охраны птиц России. Он отмечается ежегодно 12 ноября.

В этот день жители разных населенных пунктов страны готовятся к встрече «зимних гостей» — птиц, остающихся на зимовку в российских регионах: синиц, щеглов, снегирей, соек, чечеток, свиристелей. Люди заготавливают для них подкормку, в том числе и «синичкины лакомства»: несоленое сало, нежареные семечки тыквы, подсолнечника или арахиса, — делают и развешивают кормушки.

Несмотря на то, что в качестве экологического праздника Синичкин день отмечается относительно недавно, его история уходит корнями в далекое прошлое. В народном календаре 12 ноября значится как день памяти православного святого Зиновия Синичника. По народным приметам,

именно к этому времени синицы, предчувствуя скорые холода, перелетали из лесов ближе к человеческому жилью и ждали помощи от людей.

Надо также отметить, что семейство синицевые включает много разных видов — всего более 60. Синицы относятся к отряду воробьинообразных и широко распространены в Центральной и Северной Азии, на Ближнем Востоке и в Европе. Представителей семейства синицевых можно встретить даже в Северной Африке. Самые привычные россиянам — так называемые большие синицы. В России живут в основном они.

Орнитологи говорят, что эти птицы способны развивать скорость до 35 км/ч, производя при этом минимум движений крыльями. И к тому же они по праву считаются одними из самых активных истребителей насекомых.

Calend.ru

Поздравляем

Тружеников ООО «КЛЮЧ-АГРО», отмечающих дни рождения в ноябре:

В.М.Матросову (11.11);

Л.В.Алмастову (12.11).

Пусть мимо проходят тревоги, Усталость, проблемы — долой. Желаем, чтоб счастья дороги К вам направлялись домой.

Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».

Реклама

Ремонт холодильников. Быстро. Качественно. Недорого.
Тел.8.904.774.96.47.

Реклама

Ремонт холодильников всех марок с выездом по адресу заказчика. Быстро, качественно, с гарантией.

Тел.8.927.522.40.90,

8.904.771.75.65,

8(84447) 5-71-12,

Петр.

Реклама

ПРОДАЮ

кухонный гарнитур (4-местный) и 2 шкафа для одежды. Тел.8.904.412.70.50, 8.937.747.29.49.

УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!
Во всех почтовых отделениях Алексеевского района продолжается основная подписка на газету «Прихоперь» на первое полугодие 2022 года.

Зачем выписывать «районку»?
1. «ПРИХОПЕРЬЕ» — родная родина: ваш хутор, станция, о вас, ваших родных и близких, соседях, о вашем коллективе. Это всегда интересно!

2. Районная газета реально помогает людям, ведь, согласно закону, по ее запросам компетентные лица, руководители и чиновники не только обязаны в установленные сроки дать исчерпывающий ответ, но и принять действенные меры.

3. «ПРИХОПЕРЬЕ» — незаменимый советчик и консультант, так как в газете по просьбам читателей печатаются разъяснения и ответы на вопросы по животрепещущим темам.

4. «ПРИХОПЕРЬЕ» — официальная газета в Алексеевском муниципальном районе, находящаяся в государственном реестре средств массовой информации, и все важные распоряжения, постановления и решения местной власти, касающиеся жизни каждого из нас, подлежат публикации в газете.

5. «ПРИХОПЕРЬЕ» — ваш рекламный агент, помощник в бизнесе. Доступные расценки обеспечивают обильные рекламы и объявлений — всегда можно сориентироваться в море купли-продажи и услуг, на рынке труда.

6. В «ПРИХОПЕРЬЕ» — простор для творчества общественных корреспондентов, поэтов и прозаиков, любителей фото.

7. В районной газете — программа российских телеканалов.

ПОДПИШИТЕСЬ, И «ПРИХОПЕРЬЕ» ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!

Администрация Алексеевского муниципального района выражает глубокие соболезнования председателю районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Т.А.Андреевой по поводу смерти ее отца

НАЗАРОВА АЛЕКСАНДРА ГАВРИЛОВИЧА.

Областная еженедельная газета. Адрес: Волгоградская область, Алексеевский район, с/пос. Прихоперь, ул. Рабоче-Крестьянская, 13.

ПРИХОПЕРЬЕ

Редколлегия: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперь».

ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

И.о. главного редактора - Н.А.ГОЛУБЕВА. Тел. 3-19-49 Выпуск № 136 (12482) от 11 ноября 2021 г. Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.

Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
• Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
• Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
• Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
• По вопросам доставки газеты «Прихоперь» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
• Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

ИНДЕКС 51044 ЦЕНА СВОБОДНАЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: http://prihoper34.ru; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.

Печать офсетная. Объем 11л. **ТИРАЖ 2100** Заказ № 255